Tiếng Việt
CHIA SẺ VÀ BÀI ĐỌC 1: ÔNG YẾT KIÊU (2 tiết)

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
1. Năng lực đặc thù
1.1. Phát triển năng lực ngôn ngữ
- Đọc thành tiếng trôi chảy toàn bài. Phát âm đúng các từ ngữ có âm, vần, thanh mà HS địa phương dễ viết sai. Ngắt nghỉ hơi đúng. 
- Hiểu nghĩa của các từ ngữ trong bài. Hiểu nội dung và và ý nghĩa của bài đọc: Ca ngợi tài năng, dũng khí và mưu trí của ông Yết Kiêu.
1.2. Phát triển năng lực văn học: 
- Biết bày tỏ sự yêu thích với một số từ ngữ hay, hình ảnh đẹp.
- Biết nêu nhận xét về nhân vật Yết Kiêu.
2. Góp phần phát triển các năng lực chung và phẩm chất:
- Phát triển năng lực (NL) giao tiếp và hợp tác (biết cùng các bạn thảo luận nhóm); NL tự chủ và tự học (trả lời đúng các câu hỏi đọc hiểu). 
- Bồi dưỡng phẩm chất (PC) yêu nước ( yêu đất nước, tự hào về lịch sử bảo vệ Tổ quốc của nhân dân ta, khâm phục những người anh hùng cứu nước...).
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 
- Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point.
- SGK và các thiết bị, học liệu phục vụ cho tiết dạy.
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động – Chia sẻ 

	- GV yêu cầu HS quan sát tranh SGK trang 100 và  trả lời câu hỏi:
- GV: Tranh vẽ gì? Nêu nội dung từng bức tranh?
- GV nhận xét, kết luận
- GV yêu cầu HS thảo luận nhóm đôi, trả lời câu hỏi 1, 2 trong SGK.
- GV ghi tên bài lên bảng
	- HS quan sát tranh.
- HS chia sẻ trước lớp



- HS lắng nghe
- HS nhắc tên bài.

	2. Khám phá 

	Hoạt động 1: Đọc thành tiếng.
- GV đọc mẫu: Giọng đọc trang trọng, tự hào 
- GV yêu cầu HS chia đoạn
- GV gọi 4 HS đọc nối tiếp theo đoạn lần 1 kết hợp sửa lỗi phát âm, ngắt giọng ( nếu có) cho HS, luyện đọc từ khó. 
- Yêu cầu hs đọc nối tiếp theo đoạn lần 2 và giải nghĩa từ ngữ: tra khảo, cửa biển, quấy nhiễu, cái vó...
- GV gọi HS đọc lại câu dài
- GV gọi 4 HS đọc nối tiếp 4 đoạn văn
- Luyện đọc theo đoạn: GV tổ chức cho HS luyện đọc đoạn theo nhóm 4.
- GV cho HS bình chọn nhóm đọc tốt nhất
- GV nhận xét, tuyên dương các nhóm.
Hoạt động 2: Đọc hiểu
- GV gọi HS đọc và trả lời lần lượt 5 câu hỏi trong SGK. GV nhận xét, tuyên dương.
- GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thầm bài đọc. Tổ chức cho HS hoạt động nhóm kĩ thuật mảnh ghép. GV hỗ trợ HS gặp khó khăn, lưu ý rèn cách trả lời đầy đủ câu.
- Mời HS trình bày, báo cáo kết quả
- GV nhận xét, đánh giá, khen ngợi và động viên HS các nhóm. 
- GV yêu cầu HS trả lời câu hỏi: Theo em, nội dung câu chuyện  là gì?
- GV nhận xét, chốt lại
- GV gọi HS đọc toàn bài
	
- Hs lắng nghe.
- HS chia đoạn: 4 đoạn
- HS đọc nối tiếp từng đoạn






- HS lắng nghe cách đọc.








- 2 HS đọc lại 
- 4 HS đọc nối tiếp theo đoạn.
- HS luyện đọc nhóm 4 sau đó thi đọc trước lớp
+ HS đại diện nhóm trả lời các câu hỏi, nhóm khác nhận xét, bổ sung.
+ HS lần lượt nêu ý kiến cá nhân
- Đại diện nhóm trình bày
- HS lắng nghe.
- 1 HS đọc toàn bài

	Hoạt động 3. Luyện đọc

	- Tổ chức cho HS luyện đọc lại thông qua trò chơi “ Hộp quà bí mật”
- Tổ chức cho HS thi đọc diễn cảm.
- GV nhận xét HS đọc bài, tuyên dương, khích lệ HS 
	
- HS lắng nghe

- HS nhận xét bạn đọc


	4. Vận dụng 

	- GV tổ chức vận dụng để củng cố kiến thức và vận dụng bài học vào tực tiễn cho học sinh.
+ Theo em, ông Yết Kiêu là người như thế nào?
+ Em học tập được điều gì từ ông ?
*CỦNG CỐ-DẶN DÒ
Em cần làm gì để góp phần xây dựng quê hương đất nước?
- Nhận xét, tuyên dương.
- GV nhận xét tiết học
	- HS tham gia để vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.
- Tài năng, thông minh, yêu nước, dũng cảm...
- Em học tập được ở ông tinh thần yêu nước, dũng cảm, sự khôn khéo...
- HS nêu ý kiến cá nhân trước lớp. Lớp lắng nghe, chia sẻ.
- HS lắng nhe

	IV. Điều chỉnh sau bài dạy:
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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